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När det gäller pizza har pizzerior på stan sedan 
länge marknadsfört veganska pizzor. Nu har 
veganpizzorna även kommit till matbutikerna.

Oumphpizza har funnits ett bra tag och 
även Lidls två pizzor (extra bra pris, 19kr). 
Apetit har en pizza med pesto och tomat 
och en med ananas och spenat. Anamma 
har just kommit ut med fyra olika veganpiz-
zor och Ica med Pizza Verdure.

Ica satsar även på hummus i olika smaker 
och såser som Aioli, Bearnaise och Soja-chili.

Yi-pin som tillverkar tofu och tofuburgare 
har nu tagit fram Scrambled tofu och Tofu-
röra med currysmak.

Vegme har förutom Mexican wrap och Asi-
an baguette en Rödbetssallad.

Oatly har en Havregurt, turkisk variant.
Blå Band har i serien Varma koppen en 

vegansk Tomat&Basilika.
7-Eleven och Pressbyrån har veganbullar 

i sitt sortiment liksom Gateau.
Wasa knäckebröd tog tidigare fram ett 

portionsförpackad knäcke med hummus. 
Nu finns även Sourcream med lök.

Schysst käk har Vegokebab och Vego ke-
babsås.

Hälsans kök har tagit fram en egen form-
bar färs.

Rescued har inte bara äppelmust på räddade 
äpplen utan nu även Räddad bananglass 
(Finns på Ica).

Violife som har ett brett ostsortiment har 
nu även Creamy Cheddar mjukost.

Friggs Minicookies finns i citron och inge-
färasmak och passar fint på utflykten, liksom 
OkQ8:s Granola bites med blåbär.

På Ikea finns inte bara grönsaksbollar, 
grönsakskorv, mjukglass och morotskaka 
som är vegansk utan nu även Ärtig kebab-
tallrik.

Ja, det här är bara en liten bråkdel av allt 
som kommit ut i våra matbutiker den senas-
te tiden. Hittar du inte varorna i din butik, be 
dem beställa hem. Har du någon favorit du 
vill tipsa om så hör av dig.

/ULLA TROËNG

KALLELSE TILL 
Vegetariska 
Föreningens 
Stockholm 
årsmöte 2020
Tid: Fredagen den 28 februari 2020,  

kl 14.00.

Plats: Hälsan Hus, Fjällgatan 23 B, 

Stockholm

Motioner till årsmötet 

måste komma kansliet 

tillhanda senast  

den 7 februari 2020. 

KALLELSE TILL RIKSMÖTE 
i Svenska Vegetariska Föreningen 
(SVF) ÅR 2020
Datum: Söndagen 15 mars 2020.

Plats: Hälsans Hus, Fjällgatan 23 B, Stockholm. 

Tid: Mötet börjar klockan 11.30 och beräknas sluta senast kl 16.00

Motioner till Riksmötet måste komma kansliet tillhanda  

senast den 28 februari. 

Anmälan om deltagande görs till Rikskansliet i Stockholm senast den 28 februari. 

Förfrågningar besvaras via kansliet av  

Ewa Sangwall, 08-702 11 16.

VALBEREDNING - SVF

Föreslå kandidater till Riksstyrelsen 

i Svenska Vegetariska Föreningen.

Berit Alveskär, sammankallande, 08-634 01 22, 070-719 41 10.

Elsy Olofsson, 08-583 574 10. Senast 1 februari-2019.

Vegoprodukter
Det händer väldigt mycket på vegohyllan i butikerna nu i höst. 
Producenterna tävlar med varandra om att ta fram nya veganska 
varor och livsmedelskedjorna tar även fram varor med egna märken. 
Främst ICA satsar stort på vego.
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KALLELSE TILL FÖRBUNDSMÖTE i Riksförbundet 
Hälsofrämjandet (RHF) 2020
Till alla medlemmar
År 2020 har Riksförbundet Hälsofrämjandet fört ut Are Waerlands - ”Program för en Hälsodag” i 80 år. Ett livsföringsprogram som vilar på en 

fast grund - med kost och motion som grundelement - framför allt råkost och rörelse i naturen. Är du intresserad av ”Mat- och Klimatfrågan” och 

har erfarenhet av eller viss kunskap om Friluftsfrågor och/eller vill du vara med och bl.a. påverka beslutsfattarna och/eller sprida kunskap om 

dessa och andra hälsofrågor? Verka för en livsföringsreform - med livsstilsbaserad hälso-, sjuk- och friskvård?

Du kan som medlem föreslå dig själv som ombud till Förbundsmötet eller som ledamot i styrelsen.

Eller har du någon bekant som du tror kan och vill göra en insats inom dessa områden, anmäl honom/henne (fråga först). Man bör varit 

medlem minst ett år. Välkommen med förslag till valberedningen senast den 28 februari 2020.

Riksförbundet Hälsofrämjandets FÖRBUNDSMÖTE 2020.

Datum: Söndag den 15 mars 2020.

Plats: Hälsans Hus, Fjällgatan 23 B, Stockholm.

Motioner: Ska vara RHF:s kansli tillhanda senast 28 februari 2020, 

Anmälan: Att delta på förbundsmötet senast den 28 februari 2020.

Alla medlemmar är välkomna!

Anmälan och motioner: info@halsoframjandet.se eller Fjällgatan 23 B, 116 28 STOCKHOLM.

I nr.1 i januari 1940 skrev Are Waerland 
”Denna allnordiska näringsreform (finns 
bara kvar i Sverige), är den enda näringsre-
form i hela världen som följer fasta, klara, 
biologiskt och utvecklingshistoriskt oemot-
sägligt riktiga linjer och som härigenom, ut-
vecklats till en verklig, alla de nordiska fol-
ken omfattande folkrörelse av allra största 
betydelse och med oöverskådliga framtids-
perspektiv. Ingen annan rörelse i samtiden 
har visat sig äga ett sundare, starkare, 
större idéinnehåll och som en följd härav en 
mer revolutionerande, från grunden uppbyg-
gande och välsignelsebringande uppgift. Låt 
därför snarast involera dig som medlem i All-
nordiska Förbundet för Folkhälsa” (Allnor-
disk Folkhälsa). Vårt motto är: ”FÖR LIVETS 
STORHET OCH SKÖNHET”.
Några exempel på artiklar under 1:a året 
av Are Waerland hade följande rubriker 
”Den upprätta gången”, ”Varför jag inte 
äter kött, fisk och ägg”.”Till kamp mot 
kräftan”(cancer - han ville starta en upplys-

ningscentral för kräftans utrotande. ”Lama 
gå - lytta kastar sina kryckor” från chiro-
praktikens segertåg. ”I sjukdomarnas  Häx-
kittel” var hans banbrytande bok som löpte 
som en röd  tråd i tidningen under de första 
åren. Alla kapitel presenterades med  kom-
mentarer och positiva recensioner. I Num-
mer 2 (1940) kompletterades materialet 
med en stående rubrik ”På vårt bord” och 
”Moder och Barn” av Inger Waerland. Där 
tog man upp recept på Waerlandkost och 
olika tips om mat och näring. Hon bidrog 
även med flera dikter. De kommande num-
ren under 1940-talet innehöll långa artiklar 
av Are Waerland och några stående avdel-
ningar och dikter av Inger Waerland samt 
artiklar om hur olika sjukdomsfall gått till 
fullständig hälsa. Kritik av tobaken och kaf-
fet återkom i flera nummer och Are Waer-
lands böcker och skrifter annonserades ut 
på pärmsidorna

Vartefter, kom det till många nya välkän-
da skribenter.

I nr.2-3,1941 skrev Are om ”Stenåldersfol-
kets kost”. Han ansåg att denna kost i vissa 
delar låg nära waerlandkosten. I nr.5 1941  
skrev han om ”Det stora hälsoproblemet” 
- han beskrev hur människorna vant sig 
vid att sjukdomar ses som en del av tillva-
ron - något naturligt. (Det gäller tyvärr än 
idag). Exempel på andra artiklar från den 
här tiden var bl.a, ”Hur kokningen dödar fö-
dan” av Dr.Ragnar Berg.  Bankkamrer F Mar-
tinsson skrev under rubriken: ”Farväl mitt 
gamla magsår” och Algot Sjuman om ”Hur 
jag botade mitt obotliga eksem”. Dessa 
artiklar visar att en viss bredd, kom fram i 
Solvikingen redan vid den här tiden. Detta 
fortsatte sedan under hela 40-talet och 
framåt även under Eskil Svenssons tid. Are 
utnyttjande tidningen som en informations-
kanal till medlemmarna, men han riktade sig 
även till allmänheten, media och kritiserade 
ofta skolmedicinen. Som inte var intresse-
rade av Ares hälsoprogram - att förebygga 
sjukdomar - som förbundet även praktisk 
arbetade med på hälsohemmen Kiholm och  
Tallmogården under ca 40 år med lysande 
hälsoresultat. 

/KURT SVEDROS 

Jag minns
Jag läste Solvikingen fr.o.m 1940 - det var en upplevelse. Are Waerland
skrev i Solvikingen (idag Hälsa), under första året, av förbundets 
verksamhet ” sanningar” som gäller än idag - efter snart 80 år  bl a:



Returadress: Ågrenshuset Produktion AB, Flygelvägen 3, 893 80 Bjästa

RIKTIGT NÄRINGSINTAG & GOD MUNHYGIEN 
– FÖR BÄSTA HÄLSA
Magnus Nylander, medicine doktor och tandläkare.
Våra läkemedel kostar samhället över 30 miljarder per 
år! Kostnaden för de biverkningar dessa läkemedel för-
orsakar är faktiskt i samma storleksordning! Den totala 
årliga notan för användningen av läkemedel i Sverige 
blir därmed över 60 miljarder! Ett riktigt näringsintag 
och en god munhälsa är grundläggande för hälsa och 
välmående.
Beställ nr B174
Pris (90:-) 80:- + porto

ALOE VERA
Granskad av Karl-Otto Aly
Häfte på 34 sidor om hur du 
håller dig frisk med Aloe vera.
Beställ. nr 159
Pris (15:-) 10:- + porto

SKÖNA MAGKÄNSLOR
Olle Haglund
Fakta om den livsviktiga probio-
tikans hälsoeffekter. Häfgte 49 
sid. beställ nr. 152
Pris (15:-) 10:- + porto

Svenska Vegetariska Föreningen • Fjällgatan 23 B, 116 28 STOCKHOLM • Tel 08-702 11 16 • svf@vegetarian.se • www.vegetarian.se

Vill du beställa? 
Ring eller mejla (se tele och adress nedan) din beställning till 

kansliet. (Säkrast fredagar, övriga dagar telefonsvarare).

OBS! Priserna inom parentes gäller den som inte är medlem i 
Svenska Vegetariska Föreningen (SVF) eller 

Riksförbundet Hälsofrämjandet (RHF). 

Porto tillkommer. Faktura skickas tillsammans med leveransen.

EGENVÅRD
Dr Karl-Otto Aly 
och Dr Bertil Dahlgren
269 sidor, inbunden.
En guide till alternativa, 
komplementära och integrativa 
terapier. 
Boken kan läsas från pärm till pärm, 
men ska i första hand användas 
som uppslagsbok när man vill ha 
komplementärmedicinska råd om olika 
sjukdomar.
Boken är en utökad upplaga av dr Alys 
bok ”Tallmogårdens väg till hälsa”.
Beställ nr B170
Pris (50:-) 40:- + porto

Böcker till bra pris!

REUMATISM
KOSTÄNDRING KAN 
HJÄLPA VID REUMATOID 
ARTRIT
Alf Spångberg
Boken beskriver hur och varför 
glutenfri vegandiet är bra vid 
ledgångsreumatism. Boken 
har också bra information till 
alla som vill lägga om sina 
matvanor. Den innehåller även 
mycket fakta kring olika födo-
ämnen och deras betydelse 
för hälsan.
Beställ. Nr B 173
Pris (70:-) 50:- + porto

Hälsorörelsen arbetar med projketet: ”Frisk i naturen, 
gröna hälsoargument baserade på fakta”. 
Där får du goda råd om vad naturen kan bidra med 
– en kostnadsfri, biverkningsfri, ständigt tillgänglig 
medicin direkt ”utanför husknuten”. Naturen kan 
hjälpa till vid bl. a. stresshantering, smärtlindring, de-
pressioner och mental återhämtning i enlighet med 
mycket forskning under senare år. 
Beställ häftet via svf@vegetarian.se eller ring 
08-702 11 16. 
Pris (10:-) 5:- + porto

GRÖN SKOLLUNCH
Hälsokostrådet i samarbete 
med SVF/Anna-Lisa Stenudd
Recepten från tävlingarna 
”Bästa gröna skollunch”. 
Storköksrecept men kan med 
fördel även användas vid 
stora vardagsmiddagar eller 
andra evenemang. Ett tips 
är att 8-portionersrecepten 
går utmärkt att halvera eller 
dubblera. 48 sid.
Beställ. nr B 146
Pris (65:-) 50:-

VEGETARISK  
BARNMAT
Elsa Laurell
(Laktovegetariska  
matsedelsförslag för  
barn under 2 år)
Beställ. nr B 103
Pris (40:-) 30:-

VEGO HELA DAGEN!
Vegetariska recept  
FÖR UNGA matälskare
Mattias Kristiansson
105 sidor, inbunden
Här finns massor av nya  
vegofavoriter för unga matäls-
kare. Från uppiggande frukostar 
och välbehövliga mellanmål till 
mumsiga vardagsrätter  
och spännande bjudmat.
Beställnr B 178
Pris (140:-) 125:-

VÄXTBASERAT FRÅN GRUNDEN
Häftet om 15 sidor är en översätt-
ning av ”The Vegetarian starter Kit” 
som publicerats av den amerikanska 
organisationen Physicians Com-
mittee for Responsible Medicine 
(PCRM). Översättningen till  
svenska är gjord av Läkare för 
Framtiden med tillstånd från PCRM. 
Häftet innehåller enkel näringslära  
och en del recept.
Beställ. Nr B 180
Pris (30:-) 20:-

Anja 
Arneving
B181, Kryddor i stäl-
let för medicin
Häfte, 45 sidor. De 
flesta har glömt kryd-
dornas medicinska 
effekter. 
Pris (15:-) 10 kr/st + porto

B182, Hälsoörter
Anja har valt ut 20 örter som hon 
tycker är värdefulla att kunna 
använda som naturläkemedel.
Pris (15:-) 10 kr/st + porto

B183, Kloka Boken
Anja delar med sig av gamla 
kunskaper och klokheter som hon 
samlat på sig.
Pris (15:-) 10 kr/st + porto

B184, Allergi 
Anja ger tips och råd till den som 
vill prova alternativa åtgärder vid 
problem med allergier.
Pris (15:-) 10 kr/st + porto

NYA BÖCKER

Upplagan är slutsåld  

– nytryck med uppdateringar väntas 

komma till sommaren 2019.

LIVSKVALITET PÅ NATURLIGT VIS 
Arne Stålberg och Magnus Nylander
Häfte på 26 sidor 0m Immunförsvaret, 
Kostfiber, Selen och Probiotika.
Beställnr B 185  
Pris (10:-) 5:-+ porto

NYTT HÄFTE
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